

Az önkormányzat
2010-2014-évekrevonatkozó
Ciklusprogramja

megalkotva az 1/2011. (I.24.) képviselőtestületi határozattal

Bevezetés

Börcs Község Önkormányzata Képviselő-testülete

- **tudatában annak**, hogy az erőforrások hatékony felhasználása csak hosszú távú tervezéssel alapozható meg
- **felismerve azt**, hogy a reálértéken csökkenő állami támogatások kompenzálása a saját bevételek tervszerű növelésével, illetve pályázatok írásával és pályázatok nyeresével, azokhoz önrész biztosításával oldható meg
- **hangsúlyozva**, hogy az önkormányzati törvényben és más jogszabályokban kötelezően előírt önkormányzati feladatok ellátása elsőbbséget élvez az önként vállalt feladatokkal szemben
- **tudatában annak**, hogy a falusias lakókörnyezet megtartása és fejlesztése az egész település jövőjét befolyásoló tényező
- **kiemelt jelentőséget** tulajdonítva az ifjúság helyi nevelési lehetőségei támogatásának, a meglévő intézményhálózat céltudatos, gazdaságos szervezeti rendszerű üzemeltetése, fenntartása és fejlesztése által
- **kinyilvánítva** azon szándékát, hogy a településen működő önszerveződő közösségekkel való együttműködés fenntartása és további erősítése fontos önkormányzati és lakossági érdek, tekintettel az önkormányzati munka nyilvánosságára és civil kontrolljára is
- **átérezve** azt a felelősséget, ami a település kistérségi helyzetéből és szerepéből az önkormányzatra hárul
- **előtérbe helyezve** a helyi sokoldalú kommunikáció feltételeinek megteremtését, mint a faluközösség formálásához egyik legfontosabb eszközt

az alábbi ciklusprogramot alkotja meg a 2010-2014 közötti időszakra:

I. fejezet

Általános iskolai oktatás, óvodai nevelés, szociális – és egészségügyi alapellátás

Alapvetően jónak értékeljük a társulási formában fenntartott intézmény működését, gazdaságosnak értékeljük, így ebben a formában kívánjuk működtetni a továbbiakban is. Ennek működtetéséhez a tárgyi és személyi feltételek gazdaságos, de szakmailag maximális biztosítására törekszünk.

Óvodai nevelés

A körjegyzőséghez tartozó mindhárom település ellátását biztosítja az intézmény. Folyamatosan karbantartott nevelési programját a képviselőtestületek fogadják el, biztosítva az abban foglaltak végrehajtásának fedezetét és ellenőrzését. Az óvoda fejlesztése a településen megoldott, korszerű tárgyi feltételek mellett folyhat a munka. A ciklus szempontjából figyelemmel kell lenni a várható növekvő gyermeklétszámra, a sajátos nevelési igényű gyermekek ellátására. A kistérségen belül szakmai munkában meghatározó szerepet kell kivívni.

Általános iskolai oktatás

A körjegyzőséghez tartozó két település ellátását biztosítja. Folyamatosan karbantartott pedagógiai programját a képviselőtestület fogadja el, biztosítva az abban foglaltak végrehajtásának fedezetét és ellenőrzését. Az általános iskola fejlesztéséről a várható gyereklétszám alapján kell döntést hozni. Az iskolában magas színvonalú integrált oktatást kell megvalósítani, amely versenyképes alternatívát jelent a győri iskolákkal szemben. Célunk az, hogy a településeink gyermekei 14 éves korukig a társulás intézményében kapják meg a minél magasabb színvonalú oktatást.

A ciklus végére biztosítani szükséges egy a kor elvárásainak megfelelő méretű és felszereltségű tornatermet/tornaszobát, valamint az oktatási törvényben meghatározott kiegészítő helyiségeket.

Egészségügyi és szociális ellátás

A településen a bölcsődei ellátás nem megoldott. Az elmúlt esztendőben Abdán kialakításra került bölcsődei ellátóhely jelenleg még rendelkezik annyi szabad kapacitással, amely a helyben jelentkező igényeket ki tudja elégíteni. Folyamatosan vizsgálni szükséges, hogy a társadalmi és gazdasági helyzet, valamint a jogszabályi változások eredményeként milyen mértékű helyi igény jelentkezik a bölcsődés korosztály helyben történő elhelyezésére.

Indokolt az idősgondozó hálózat további fejlesztése. A működő étkeztetés és házi gondozás személyi feltételeit folyamatosan biztosítani szükséges, növelni kell a jelzőrendszeres segítségnyújtás szolgáltatásait. Lehetőséget biztosít a saját megállapodás alapján működtetett és Győr Megyei Jogú Város Alapellátásával együtt működtetett rendszer. Vizsgálni kell az idősellátás egyéb formáit, figyelve a pályázati lehetőségeket, felkészülve azokra.

A védőnői és háziorvosi szolgáltatás biztosított személyi és tárgyi feltételei megfelelőek.

Gyermek és ifjúsági sportfeladatok

Fontos feladat egy megfelelő méretű tornaterem/tornaszoba megépítése. Ezáltal tudnánk biztosítani az óvodások, általános iskolások rendszeres kultúrált testmozgását, továbbá a település más korosztályú lakóinak a sportolását minden évszakban.

A helyi ifjúsági közösségek további támogatása szükséges, táborok, foglalkozások szervezésével. E területen fontos, hogy a közösségi önszerveződések támogatassuk.

Mielőbb sort kell keríteni a Keréktói utcában lévő játszótér felújítására, ill. eszközbővítésére. Szükséges az Ady utcai Sportpálya térségében olyan játszótéri elemek telepítése, amelyek megfelelően szolgálják a térségben megjelenő gyermekek/ fiatalok igényeit. Pontosítani szükséges a térségben tervezett időszakos korcsolyázási lehetőséget biztosító jégfelület műszaki megvalósíthatóságát.

A közép és felsőfokú képzésben részt vevő helyi fiatalok szociális támogatását a megkezdett formában folytatjuk.

Támogatni szükséges a helyi Sportegyesületet, hogy folyamatosan biztosítani tudja a megfelelő szervezett és spontán testmozgást a település minden lakosának, az óvodás korosztálytól a senior korosztályig.

Együttműködünk az ilyen területen működő állami és civil szervekkel a fiatalok bűnözés és a kábítószer fogyasztás megelőzése érdekében.

II. fejezet

Településfejlesztés és településüzemeltetés

Épített és természeti környezet védelme

Fontos feladat a területen a felszíni vízelvezető/szikkasztó árkok rendszerének teljes körű kiépítése, a lehetőség szerinti vízfolyás biztosítása. Komplexen kezelve az úthálózat további korszerűsítésével. A rendezési terv felülvizsgálata során prognosztizálható végrehajtási tervet készítettünk.

Óvjuk a természeti területeinket, az elhelyezett tábláinkat az útvonalainkon.

Folyamatosan vizsgálni szükséges az aktuális telekigényeket és a telekkínálatot annak érdekében, hogy biztosított legyen a megfelelő telekkínálat a letelepülni szándékozóknak.

Szükség esetén az önkormányzati telekkialakításokkal, illetve azok árképzésével szabályozni tudjuk a helyi ingatlanárakat.

A magánkezdeményezésű telekkialakításoknál következetesen számon kell kérni a vonatkozó helyi szabályozás pontos betartását.

A közvilágítás fejlesztése során az energiatakarékos rendszert építjük tovább, illetve a jelenlegi szolgáltatóval kötött szerződésünk lejárta után keressük a kedvezőbb árfekvés lehetőségét.

A köztemető hulladékkezelése ügyében a tervezett szabályozásokat minél előbb foganatosítjuk. A temetkezési szolgáltatásokkal kapcsolatos pénzügyi szabályokat felülvizsgáljuk.

Helyi közutak és közterületek fenntartása

Az elkészített buszvárók utcabútorait megóvjuk, illetve folytatjuk utcabútorok telepítését az autóbushozmegálló helyeken.

Tovább folytatjuk az önkormányzati közúthálózat kiépítését, aszfaltozását, illetve megkezdjük a jelenleg aszfaltozott hálózat felújítását.

A jelenlegi útterület felhasználásával kiépítjük a Dózsa és a Kenderföldi utcák közötti összekötő szakaszt.

Folytatjuk a járdahálózat felújítását.

A Fő utca és a Dózsa utca csomópontjában- a LEADER pályázat felhasználásával – kialakítjuk a tervezett „településközpontot”.

Folytatjuk a korábbi években megkezdett utca és közterület fásítási programunkat.

Folyamatos karbantartással biztosítjuk a külterületi utjaink megfelelő állapotban tartását. A rendelkezésünkre álló eszközök felhasználásával szorgalmazzuk és közreműködünk a Börcs-Ikrény közötti útszakasz rábapatonai illetőségű szakaszának felújításában, folyamatos járhatóságának biztosításában.

Figyelemmel leszünk az utak közterületek kialakításánál mozgásukban vagy egyéb formában korlátozott embertársainkra.

Köztisztasági és településtisztasági feladatok

A szervezett szemétszállítás kialakított rendszeréhez, annak használatához igyekszünk minden segítséget megadni községünk lakóinak. A többgyűjtős rendszer működtetése, a komposztálás, komposztálhatóság térhódíttatása, a szelektív sziget kihasználása, a hulladékudvar költségcsökkentő szerepének kidomborítása épp úgy szerepel a programban, mint az alkalmazásra kerülő díjakkal kapcsolatos tájékoztatás.

Összességében a környezetvédelem területén a szemlélet formálását, a környezettudatos életmódra való felhívásban látjuk a fő feladatunkat.

Saját forrásból hozzájárulunk – amennyiben a szolgáltató partner tud lenni – további hulladéksziget kiépítéséhez.

Pályázati forrás lehetőségét kihasználva elvégezzük a TSz. major mögötti hulladéklerakó rekultivációs munkálatait.

Folyamatos odafigyeléssel, és szükség szerinti szankcionálással megpróbáljuk kezelni az utak melletti hulladéklerakások problémáját.

A Börcsi-Szőlők területén bevezetjük a kétkannás hulladékgyűjtést, egyben megszüntetjük a konténeres szemétszállítást.

III. fejezet

Az önkormányzat működése, kapcsolata a helyi szervekkel

Önkormányzati hivatal, körjegyzőség

A település a továbbiakban is a jól működő körjegyzőségi szervezetben kívánja működtetni a hivatalát.

A körjegyzőségnek mindegyik településen a döntések előkészítésében és végrehajtásában még az eddigieknél is meghatározóbb szerepet kell betölteni

Folyamatszervezéssel és minőségirányítási rendszerrel törekedni kell a hatékonyságra, az átláthatóságra és ügyfélbarát centrikusságra.

Az önkormányzati épületeknél az energiatakarékosságot eredményező beruházásokat támogatjuk.

Vagyonkezelés, az önkormányzati vagyontárgyak fenntartása

Az önkormányzati ingatlan vagyontárgyak felhasználásával gazdasági-műszaki fenntartási/felújítási tervet készítünk az önkormányzati épületállomány megóvására, felújítására, különös figyelemmel új, költséghatékony és környezetbarát műszaki megoldásokra.

Az önkormányzati tulajdonú ingatlanok kihasználását, bérleti jogviszonyait folyamatosan felülvizsgáljuk és keressük a hasznosítás új, gazdaságos formáit.

Helyi vállalkozások

Feladatunk minél több vállalkozás telepítése a faluban, különös tekintettel a rendezési tervünkben erre kijelölt részekre. Elősegítjük a helyi foglalkoztatást, illetve a jogszabályi keretek között előnyben részesítjük a helyi vállalkozókat.

A közösségi / közcélú, közfoglalkoztatotti / munkavégzés kereteit a jogszabályi változásokhoz igazodva kidolgozzuk és teljes körűen kihasználjuk az ebben rejlő előnyöket, pályázati forrásokat, a résztvevők munka világában tartását, települési feladatok megoldását.

Önszerveződő közösségek

Továbbiakban is támogatjuk az általunk teljes körűen elismert és fontosnak tartott munkát, amelyet ezen szervezetek folytatnak.

Szükségesnek tartjuk, ezért ennek megfelelően támogatjuk további - a helyi közösség érdekében tevékenykedő – új civil szervezetek alakítását, működését.

Keressük annak lehetőségét, hogy önszerveződő közösségeinket a helyi vállalkozások közvetlenül is tudják támogatni és ennek elismerése a vállalkozások irányában is megjelenhessen.

IV. fejezet

Kommunikáció

A jelenlegi kommunikációs rendszer továbbfejlesztésével törekszünk arra, hogy a településünk érdeklődő lakosai minél több és pontosabb információhoz jussanak a közösség aktuális ügyeivel kapcsolatosan.

V. fejezet

Közművelődés, kultúra, idegenforgalom, nemzetközi kapcsolataink

Közművelődési és kulturális tevékenység

A hagyományok megőrzése és megtartása fontos feladatunk. Támogatjuk a településünket érintő országos és helyi kutatásokat /LIMES... / majd a kialakított lehetőségekre idegenforgalmi programokat szervezünk.

A meglévő és sikeres rendezvényeinket (Lovasnap, VEGYŰLJ) a továbbiakban is szervezzük a közösségkövetés érdekében.

Maximálisan kihasználjuk az Integrált Községi Szolgáltató Tér átadása után megnyíló új lehetőségeinket.

Turizmus és idegenforgalom

Elkészítjük a település hosszú távú idegenforgalmi koncepcióját. Felmérjük azokat az adottságokat, amelyek turisztikai célponttá tehetik a települést. Ezen turisztikai célpontok kommunikációját és látogathatóságát biztosítjuk a külvilág számára.


A település országos ismertségének javítása érdekében kihasználjuk és javítjuk az évek óta megrendezésre kerülő, jól kommunikálható rendezvényeinket.

E területen is fokozott szerepet szánunk a települési önszerveződő közösségeknek.

Nemzetközi kapcsolataink

Továbbra is jónak és szükségesnek tartjuk a lengyelországi Maslów településsel fennálló testvér-települési kapcsolatunkat. Törekedni fogunk a meglévő kapcsolat kiszélesítésére, további helyi csoportosulások aktív bekapcsolására.

Börcs, 2011. január 18.


Rác Róbert /
polgármester




/ Komjádi János /
körjegyző